
 

 

 
 

Ata da Décima Nona sessão ordinária do Segundo Período Legislativo, 
realizada no dia 08 dezembro de 2022, às dez horas (10h00min), no salão da 
Câmara municipal de Banabuiú. Realizou-se uma sessão ordinária sob a 
presidência do vereador Daniel Bandeira Lima e secretariado pela a vereadora 
Samara Dayne Lemos. O Presidente iniciou fazendo seus agradecimentos a Deus 
por mais uma sessão e cumprimentando a todos desejando boas-vindas. Em 
seguida agradeceu os mesmos pela a presença. Em seguida, o presidente convida 
a secretária para fazer a chamada nominal dos vereadores, fizeram-se presentes, 
Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, Clériston Aurélio da Silva 
Nobre, Daniel Bandeira Lima, Emerson Gonçalves Parente, Francisco Filho 
de Oliveira Rego, Francisco Romário Lima, Gilson Fernandes da Silva, Helton 
Rodrigues Nunes, Maria de Fátima Silveira da Silva, Samara Dayne Lemos e 
Thiago de Sousa Oliveira. Havendo comparecido todos os vereadores o 
Presidente declarou aberta a sessão. Dando início ao EXPEDIENTE; o Presidente 
solicita a secretária para fazer a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi 
colocada em discussão e votação e logo declarada aprovada por unanimidade. Em 
seguida, o presidente convidou o vereador Helton Rodrigues Nunes para fazer a 
leitura do texto bíblico. Foi ouvido o hino municipal, conforme a lei de Nº 629 De 
16 de junho de 2017.  Dando continuidade o Presidente solicita a secretária para 
fazer a leitura das MATÉRIAS. A secretária da início a leitura do PROJETO DE 
LEI DE N° 032/2022 de autoria do Poder Executivo DISPÕE SOBRE: DISPÕE 
SOBRE O CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICAS SOBRE DROGAS – 
COMPOD E FUNDO MUNICIPAL DO COMPOD E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Após a Leitura a Presidenta encaminha o projeto a Comissão de Justiça e 
Redação e Comissão de Finanças e Orçamento.  A secretária inicia a leitura do 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO de Nº 022/2022 de autoria do 
VEREADOR GILSON FERNANDES DA SILVA. DISPÕE SOBRE: CONCEDE 
TÍTULO DE CIDADÃO BANABUIENSE AO ILMO. JOSÉ RUBENS NOBRE 
JUNIOR. Após a Leitura a Presidenta encaminha o projeto a Comissão de Justiça 
e Redação. O presidente comunica que a indicação da vereadora Anne Vilene 
Nobre de nº 305/2022 é retirada de pauta pela a mesma. A secretária inicia a 
leitura das Indicações (requerimentos). Dando continuidade o presidente passa 
para ORDEM DO DIA: O Presidente coloca em discussão e votação os 
requerimentos/indicação a seguir. Foram discutidas e aprovadas às indicações de 
N° 306, 307/2022 de autoria do vereador Daniel Bandeira Lima Solicita 
encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito e ao Secretário de Infraestrutura, 
solicitando dos mesmos que seja criado e colocado em prática um projeto que leve 



 

 

 
 

iluminação para a estrada paralela ao açude Vinicius Barredo, no Distrito de 
Pedras Brancas. Solicita também encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito e 
ao Secretário de Infraestrutura e a diretora do SAAE solicitando dos mesmos que 
seja instalado postes com iluminarias e água no cruzeiro no Distrito de Pedras 
Brancas, zona rural de Banabuiú. O mesmo defendeu as indicações agradecendo 
o apoio dos colegas. Foi discutida e aprovada a indicação de N°308/2022 de 
autoria da vereadora Maria de Fátima Silveira da Silva solicita encaminhamento 
de Ofício ao Prefeito Municipal de Banabuiú e a Secretária de Educação, 
solicitando a compra e distribuição de fardamento escolar para os alunos do 
Ensino Fundamental da Rede Pública de Ensino. A mesma defendeu a indicação 
agradecendo o apoio dos colegas.  A secretária inicia a leitura do Parecer da 
Comissão de Justiça e Redação, de N° 065/2022, Projeto de Lei de N° 027/2022 
de autoria do PODER EXECUTIVO DISPÕE SOBRE: DIRETRIZES PARA 
ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2023 E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Presidente coloca o parecer em 
discursão e votação e logo declarado aprovado por unanimidade. A secretária 
inicia a leitura do Parecer da Comissão de Finanças e Orçamentos, de N° 
034/2022, Projeto de Lei de N° 027/2022 de autoria do PODER EXECUTIVO 
DISPÕE SOBRE: DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA 
PARA O EXERCÍCIO DE 2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o 
Presidente coloca o parecer em discursão e votação e logo declarado aprovado 
por unanimidade. A secretária inicia a leitura do Parecer da Comissão de Saúde, 
Educação, Cultura, Esporte e Meio Ambiente de N° 019/2022, Projeto de Lei de 
N° 027/2022 de autoria do PODER EXECUTIVO DISPÕE SOBRE: DIRETRIZES 
PARA ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2023 E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Presidente coloca o parecer em 
discursão e votação e logo declarado aprovado por unanimidade.  A secretária 
inicia a leitura da Proposta de Emenda de nº001/2022, referencia ao PROJETO 
DE LEI N° 027/2022: AUTORIA – PODER EXECUTIVO DISPÕE SOBRE: 
DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O 
EXERCÍCIO DE 2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria do vereador 
Francisco Romário de Lima, que estima as receitas e fixa as despesas municipal 
alusiva ao exercício financeiro de 2023 da forma como indica. Em seguida o 
Presidente coloca a emenda em discursão e votação e logo é declarado aprovado 
por unanimidade. A secretária inicia a leitura da Proposta de Emenda de 
nº002/2022, referencia ao PROJETO DE LEI N° 027/2022: AUTORIA – PODER 
EXECUTIVO DISPÕE SOBRE: DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI 



 

 

 
 

ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2023 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Autoria do vereador Clériston Aurélio da Silva Nobre, que 
estima as receitas e fixa as despesas municipal alusiva ao exercício financeiro de 
2023 na área da Educação. Em seguida o Presidente coloca a emenda em 
discursão e votação e logo é declarado aprovado por unanimidade. A secretária 
inicia a leitura da Proposta de Emenda de nº003/2022, referencia ao PROJETO 
DE LEI N° 027/2022: AUTORIA – PODER EXECUTIVO DISPÕE SOBRE: 
DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O 
EXERCÍCIO DE 2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria do vereador 
Gilson Fernandes da Silva, que estima as receitas e fixa as despesas municipal 
alusiva ao exercício financeiro de 2023 da forma como indica. Em seguida o 
Presidente coloca a emenda em discursão e votação e logo é declarado aprovado 
por unanimidade. A secretária inicia a leitura da Proposta de Emenda de 
nº004/2022, referencia ao PROJETO DE LEI N° 027/2022: AUTORIA – PODER 
EXECUTIVO DISPÕE SOBRE: DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI 
ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2023 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Autoria dos vereadores Emerson Gonçalves Parente e 
Samara Dayne Lemos, que estima as receitas e fixa as despesas municipal 
alusiva ao exercício financeiro de 2023 da forma como indica. Em seguida o 
Presidente coloca a emenda em discursão e votação e logo é declarado aprovado 
por unanimidade. A secretária inicia a leitura do PROJETO DE LEI de Nº 027/2022 
de autoria do PODER EXECUTIVO DISPÕE SOBRE: DIRETRIZES PARA 
ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2023 E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida, o presidente coloca o projeto em 
discursão e em votação e logo é declarado aprovado por unanimidade. A 
secretária inicia a leitura do PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO de Nº 
021/2022 de autoria da MESA DIRETORA DISPÕE SOBRE: DISPÕE SOBRE A 
APROVAÇÃO DO PARECER PRÉVIO N° 87/2016 EMITIDO PELO TRIBUNAL DE 
CONTAS DOS MUNICÍPIOS DO CEARÁ, PROCESSO N° 32683/2018-1, QUE 
EMITIU PARECER FAVORÁVEL Á APROVAÇÃO DAS CONTAS DE GOVERNO 
DA PREFEITURA MUNICIPAL DE BANABUIÚ-CEARÁ, REFERENTE AO 
EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2014.  Em seguida, o presidente coloca o projeto 
em discursão. O presidente coloca em votação nominal. O vereador Francisco 
Filho de Oliveira Rego, votou SIM, de acordo com as contas do tribunal. O 
vereador Gilson Fernandes da Silva votou SIM, de acordo com as contas do 
tribunal. O vereador Thiago de Sousa Oliveira votou SIM, de acordo com as 
contas do tribunal. O vereador Clériston Aurélio da Silva Nobre votou SIM, de 



 

 

 
 

acordo com as contas do tribunal. A vereadora Maria de Fátima Silveira da Silva 
votou SIM, de acordo com as contas do tribunal. O vereador Francisco Romário 
Lima votou SIM, de acordo com as contas do tribunal. O vereador Helton 
Rodrigues Nunes votou SIM, de acordo com as contas do tribunal. A vereadora 
Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos votou SIM, de acordo com as 
contas do tribunal. A vereadora Samara Dayne Lemos votou SIM, de acordo com 
as contas do tribunal. O vereador Emerson Gonçalves Parente votou SIM, de 
acordo com as contas do tribunal. O vereador Daniel Bandeira Lima votou SIM, 
de acordo com as contas do tribunal. Em seguida o Presidente declara o Projeto 
aprovado por unanimidade. Dando continuidade aos trabalhos o Presidente 
facultou a palavra na ordem da inscrição dos vereadores, sendo que cada 
vereador teve disponível 10 minutos para fazer o uso da palavra. Falou a 
vereadora Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, iniciou desejando um 
bom dia e cumprimentando a todos. Parabenizou a atitude do LICEU que na qual 
participou antes da sessão, que foi um momento com os alunos promovido pelos 
professores Eder e Dudu. Disse que foi uma roda de conversa para se tirar dúvidas 
e de falar um pouco de como é o trabalho de um vereador. Disse que foi uma 
conversa enriquecedora para todos. Parabenizou a atitude da coordenação do 
LICEU pela a atitude inovadora no trabalho. Falou com relação ao mês de natal e 
pediu ao presidente para que a câmara seja decorada. Disse que se esta 
chegando o fim de mais um ano, onde se completam os dois anos de mandato. 
Disse que na próxima sessão terá eleição da câmara, onde será eleita a nova 
mesa diretora. A parlamentar trás situações onde diz ser necessário ter algumas 
respostas. Pediu para que a câmara até o final do ano tenha o retorno dos 
requerimentos. Seguiu falando de um de seus projetos que há dois anos foi 
colocada e não houve retorno. Pediu o posicionamento da casa legislativa quanto 
a isso. Pediu desde já a nova mesa diretora, para que se venham tomar o posto de 
presidente, vice-presidente e fazer valer o regimento que se tem. Seguiu falando 
sobre o assunto. Solidarizou-se com sua amiga e advogada Ana Paula, onde a 
mesma passou por um problema vexatório no município e que a fez repensar se 
ainda continua morando na cidade. A questão foi sobre uma licitação que foi 
postada no site do tribunal e não foi postado no site do município. Onde a mesma 
viu uma inconsistência no edital que trazia contradições e no mesmo momento fez 
a impugnação do edital, onde de forma desrespeitosa a comissão não leu a 
impugnação e disse que iria indeferir. Então a parlamentar como advogada se 
solidariza com a mesma pela a falta de respeito. Seguiu falando sobre o assunto. 
Por fim se despediu desejando que na próxima sessão na eleição da câmara que 



 

 

 
 

as chapas que irão concorrer seja o melhor para câmara. Desejou um bom final de 
semana a todos. Falou o vereador Gilson Fernandes da Silva, iniciou 
agradecendo a Deus, pois o mesmo está acima de todos. Em seguida fez uma 
leitura bíblica para reflexão. Disse que teve a oportunidade da reunião da 
COGEHR, onde foi questionado a respeito da poluição da água da Ribeira de 
Banabuiú a Morada Nova. E disse que a semace não tomou nenhuma atitude. 
Seguiu falando da importância da saúde do povo, da população. Seguiu falando 
sobre o assunto, onde o e-mail enviado não foi aceito. Mostrou indignação quanto 
ao assunto. Falou também sobre a malha d’água onde todos os municípios foram 
contemplado e Banabuiú ter ficado fora. E questionou o porquê da CRH fazer esse 
tipo de maldade com o município. Disse que o sistema de tratamento do SISAR já 
está ultrapassado. Seguiu falando sobre o assunto. Agradeceu aos vereadores 
pela a aprovação das emendas. Pediu o incentivo das escolinhas ao esporte. Por 
fim agradeceu e desejou um bom final de semana a todos. Falou o vereador 
Clériston Aurélio da Silva Nobre, iniciou desejando um bom dia a todos. Usou 
sua fala para um esclarecimento, onde muitas pessoas têm lhe feita uma pergunta, 
e como muitos acompanham a sessão, irá usar para isso. Disse que é sobre a 
área da educação que é em relação ao rateio. Disse que as pessoas perguntam se 
irá ter ou não. Em seguida passou algumas informações e dados para que as 
pessoas vejam como está a situação financeira em relação aos 70% que é a parte 
destinada aos funcionários. Explicou para todos o que é o rateio. Diante da 
explicação e dos gastos pela a prefeitura com relação à educação, ele diz que não 
haverá rateio. Por fim se despediu agradecendo. Falou o vereador Francisco 
Romário Lima, iniciou cumprimentando a todos. Em seguida solicitou ao 
presidente em exercício uma moção de congratulação ao LICEU aos alunos que 
estão participando do Projeto Ceará cientifico. Disse que foram cinco alunos na 
coordenação da professora Círia participaram das etapas locais e estão em 
Fortaleza participando do Projeto. O parlamentar apresenta as modalidades, que 
são; expressões artísticas culturais na pesquisa. Disse que o tema da pesquisa  é, 
SUS sistema de Saúde, descaso público, corrupção ativa. Seguiu falando sobre o 
assunto, mostrando apoio e incentivo aos jovens. Disse que esteve no distrito da 
Barra do Sitiá nas festividades. Convidou a todos a participar da festividade. Disse 
que o dia foi produtivo, onde foi aprovado a leio Orçamentaria para 2023 e 
emendas positivas. Por fim agradeceu a atenção de todos. Em seguida o vereador 
e presidente em exercício Emerson Gonçalves Parente, parabeniza aos 
professores que estavam presentes no debate. Reforçou o convite da ADEC, onde 
acontecerá um encontro no sindicato dos trabalhadores rurais.  A secretária faz a 



 

 

 
 

leitura do convite. Ofício Circular Presidência CRA-CE nº 54/2022, convida a todo 
o corpo de servidores e funcionários desta Comissão a participar de forma gratuita 
e presencial do curso: Nova lei de licitações e contratos para os municípios, 
administrado pelo o professor o adm, Daniel da Silva Almeida, que faz parte do 
programa educação continuada do CRA-CE.  Por fim, não havendo mais matéria o 
presidente encerra a sessão, marcando a outra para o dia 16 de dezembro de 
2022. Eu Samara Dayne Lemos elaborei a presente ata que depois de lida e 
aprovada vai assinada pelos vereadores presentes. 
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Francisco Filho de Oliveira Rego 
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Francisco Romário Lima 

 

 



 

 

 
 

Ata da Décima Nona sessão ordinária do Segundo Período Legislativo, 

realizada no dia 08 de dezembro, às dez horas (10h00min). 
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Thiago de Sousa Oliveira 

 

 


